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第６章 世帯員の状況

本章では、集計対象者 9,481 人の世帯員の状況について述べる。

１ 世帯員の年齢階級   

世帯員の年齢階級の内訳については、次のとおりである。（図Ⅰ-6-1）

図Ⅰ-6-1 世帯員の年齢階級
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２ 配偶者の状況－性・年齢階級別

配偶者の状況を性・年齢階級別にみると、「配偶者あり」は男性 59.4％、女性 55.8％、「配偶

者なし」は男性 40.3％、女性 43.6％となっている。

80 歳以上では、「配偶者なし」の割合は、男性 17.1％、女性 67.5％と、女性が 50.4 ポイント

高くなっている。（表Ⅰ-6-1）

表Ⅰ-6-1 配偶者の状況－性・年齢階級別

未
婚

死
別

離
別

100.0 56.9 42.5 35.0 5.1 2.4 0.6
(9,481)

100.0 59.4 40.3 36.9 1.7 1.6 0.4

(4,536)
100.0 - 100.0 100.0 - - -

(735)

100.0 16.4 82.3 81.8 0.2 0.2 1.3
(457)

100.0 57.8 41.7 40.6  - 1.1 0.5
(638)

100.0 77.2 22.6 20.8  - 1.8 0.2

(658)
100.0 84.9 15.0 12.9 0.3 1.7 0.2

(575)
100.0 86.8 13.1 6.7 3.0 3.3 0.1

(758)

100.0 90.5 9.5 1.6 5.6 2.3 -
(485)

100.0 82.3 17.1  - 13.8 3.3 0.6

(181)
100.0 55.8 43.6 32.3 8.2 3.2 0.6

(4,849)
100.0 0.1 99.6 99.6 - - 0.3

(758)

100.0 21.8 76.7 75.4  - 1.3 1.5
(472)

100.0 67.9 31.0 28.9  - 2.1 1.1
(658)

100.0 74.5 25.1 19.0 0.8 5.3 0.4

(722)
100.0 85.6 14.2 6.4 2.4 5.4 0.2

(654)

100.0 82.9 16.9 5.2 6.6 5.2 0.3
(776)

100.0 62.1 37.7 4.6 30.9 2.2 0.2
(501)

100.0 31.4 67.5 3.3 61.3 3.0 1.1

(271)
100.0 73.5 26.2 3.5 19.6 3.1 0.4

(2,151)
100.0 88.2 11.6 2.6 6.4 2.5 0.2

(1,021)

100.0 60.3 39.2 4.4 31.3 3.6 0.5
(1,126)
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育
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100%

(4,849人)

 未就学・
就学以
外 81.7

 就学
11.8

 未就学
5.4

 無回答
1.1

女性

３ 教育・保育の状況〔複数回答〕－性別

世帯員の教育・保育の状況を性別にみると、「未就学」の割合は、男性 5.6％、女性 5.4％とな

っている。「未就学」の内訳をみると、男女ともに「乳幼児の父母（在宅保育）」の割合が最も高

くなっている（男性 39.8％、女性 36.8％）。

「就学」の割合は、男性 13.2％、女性 11.8％で、内訳をみると、男女ともに「小学校」の割

合が最も高くなっている（男性 36.5％、女性 38.5％）。（図Ⅰ-6-2）

図Ⅰ-6-2 教育・保育の状況〔複数回答〕－性別

  

(注) 集計対象者の中には性別無回答の人がいるため、男女を合わせた数は全世帯員数（9,481 人）とは一致しない。

(注) 「未就学」の内訳グラフについては、複数回答のため、比率の合計が 100％以上となる。
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４ 手帳の所持状況（身体障害者・愛の手帳・精神障害者保健福祉手帳）

身体障害者手帳、知的障害者の愛の手帳及び精神障害者保健福祉手帳の所持状況をみると、「手

帳あり」の割合は、全世帯員のうち 3.1％となっている。（図Ⅰ-6-3）

(注) 手帳所持者（手帳あり）には、「申請中」を含めている。
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図Ⅰ-6-3 手帳の所持状況（身体障害者・愛の手帳・精神障害者保健福祉手帳）
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５ 就業の状況

（１）就業状況－性・年齢階級別

就業状況を性・年齢階級別にみると、「就業者」の割合は、男性 60.2％、女性 41.0％で、

男性の方が高くなっている。（表Ⅰ-6-2）

表Ⅰ-6-2 就業状況－性・年齢階級別

  

100.0 51.0 49.9 40.0 8.4 0.8 0.7 1.1 46.3 13.9 12.3 20.1 2.7
(9,481) 

100.0 61.8 60.2 57.7 0.8 0.8 0.9 1.5 35.6 0.4 12.5 22.7 2.7
(4,536) 

100.0  -  -  -  - - -  - 99.2  - 33.3 65.9 0.8
(393) 
100.0 3.8 3.5 1.2  - 2.3 - 0.3 95.9  - 95.3 0.6 0.3
(342) 
100.0 73.1 69.8 62.4 0.4 5.5 1.5 3.3 23.9  - 21.0 2.8 3.1
(457) 
100.0 93.7 90.6 90.1 0.3 0.2  - 3.1 3.8  - 0.2 3.6 2.5
(638) 
100.0 95.9 93.6 93.2 0.3  - 0.2 2.3 2.6  -  - 2.6 1.5
(658) 
100.0 93.2 91.5 91.0 0.2  - 0.3 1.7 4.3 0.3  - 4.0 2.4
(575) 
100.0 65.8 64.9 60.3 2.6 0.1 1.8 0.9 30.7 0.9  - 29.8 3.4
(758) 
100.0 31.5 31.1 26.6 1.2 - 3.3 0.4 64.5 0.8  - 63.7 3.9
(485) 
100.0 11.0 11.0 7.7 1.7 - 1.7 - 82.3 1.7  - 80.7 6.6
(181) 
100.0 41.7 41.0 24.1 15.6 0.8 0.5 0.8 55.8 26.9 11.4 17.5 2.5

(4,849) 
100.0  -  -  -  - - -  - 99.5  - 32.3 67.2 0.5
(387) 
100.0 4.6 4.6 0.3 0.3 4.0 -  - 94.6 0.3 94.1 0.3 0.8
(371) 
100.0 69.9 67.6 56.4 5.7 4.0 1.5 2.3 27.5 10.4 14.6 2.5 2.5
(472) 
100.0 63.7 62.2 44.5 16.4 0.5 0.8 1.5 33.0 28.9  - 4.1 3.3
(658) 
100.0 63.6 62.3 35.0 27.0  - 0.3 1.2 34.8 31.7 0.1 2.9 1.7
(722) 
100.0 63.5 62.7 30.4 32.1  - 0.2 0.8 34.3 31.0  - 3.2 2.3
(654) 
100.0 37.8 37.6 15.3 21.5  - 0.8 0.1 59.5 41.6  - 17.9 2.7
(776) 
100.0 14.0 13.8 5.0 8.2  - 0.6 0.2 82.6 45.7  - 36.9 3.4
(501) 
100.0 5.9 5.9 3.3 2.2 - 0.4 - 90.4 26.2 0.4 63.8 3.7
(271) 
100.0 25.7 25.5 17.5 6.3 0.0 1.6 0.2 70.7 21.8 0.0 48.9 3.6

(2,151) 
100.0 35.3 34.9 29.9 2.2 0.1 2.7 0.4 60.4 0.8  - 59.6 4.3

(1,021) 
100.0 17.1 17.1 6.4 10.0  - 0.6 0.1 80.0 40.9 0.1 39.1 2.8

(1,126) 

　５０～５９歳

　７０～７９歳

　８０歳以上

(再掲)総数６５歳以上

男　６５歳以上

女　６５歳以上

　０～９歳

　１０～１９歳

　２０～２９歳

　２０～２９歳

　３０～３９歳

　４０～４９歳

　５０～５９歳

　６０～６９歳

　７０～７９歳

　８０歳以上

女

　６０～６９歳

　３０～３９歳

　４０～４９歳

　０～９歳

　１０～１９歳
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総数

無
回
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の
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総
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労
働
力
人
口

非
労
働
力
人
口
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（２）勤め先での呼称－性・年齢階級別

    就業者のうち「雇用者(3,851 人)」に、勤め先での呼称を聞いたところ、「正規の職員・従

業員」の割合が最も高く 65.0％、次いで「パート」15.9％、「アルバイト」7.0％と続いてい

る。

性・年齢階級別にみると、男性は、「正規の職員・従業員」の割合が 78.7％と、全体の約 8

割となっている。一方、女性は、「正規の職員・従業員」の割合が 46.7％、次いで、「パート」

が 33.8％となっている。（表Ⅰ-6-3）

  表Ⅰ-6-3 勤め先での呼称－性・年齢階級別

      

総
数

（
雇
用
者

）

正
規
の
職
員
・
従
業
員

パ
ー

ト

ア
ル
バ
イ
ト

労
働
者
派
遣
事
業
所
の

派
遣
社
員

契
約
社
員
・
嘱
託

役
員

そ
の
他

無
回
答

100.0 65.0 15.9 7.0 1.7 4.8 3.5 0.5 1.6

(3,851)

100.0 78.7 2.6 6.2 1.1 4.3 4.6 0.7 1.7

(2,199)

- - - - - - - - -

-

100.0 27.3 - 72.7 - - - - -

(11)

100.0 74.5 1.0 18.3 2.0 2.0 0.3 0.7 1.3

(306)

100.0 85.1 1.2 3.3 1.6 3.7 2.1 1.2 1.9

(516)

100.0 92.0 0.7 1.3 0.6 2.0 1.9 0.4 1.1

(537)

100.0 86.5 0.7 1.2 0.5 2.4 6.3 - 2.4

(416)

100.0 53.0 9.8 9.1 0.9 13.1 11.0 0.9 2.1

(328)

100.0 30.2 14.3 19.0 3.2 9.5 19.0 3.2 1.6

(63)

100.0 20.0 10.0 - 10.0 - 50.0 10.0 -

(10)

100.0 46.7 33.8 8.0 2.5 5.3 1.9 0.3 1.5

(1,645)

- - - - - - - - -

(-)

100.0  - 5.9 94.1 - - - - -

(17)

100.0 64.9 7.2 19.0 2.3 3.9 0.3 - 2.3

(305)

100.0 59.5 22.0 5.4 3.5 7.3 0.8 - 1.4

(368)

100.0 48.0 38.8 2.8 3.3 4.6 0.8 0.3 1.5

(392)

100.0 34.9 50.3 2.7 2.1 6.0 2.7 0.3 0.9

(332)

100.0 20.2 59.0 7.4 0.5 4.8 4.8 1.6 1.6

(188)

100.0 20.6 58.8 - - 5.9 14.7 - -

(34)

100.0  - 40.0 20.0 - - 40.0 - -

(5)

100.0 29.1 30.5 11.3 1.8 9.9 14.5 1.4 1.4

(282)

100.0 36.2 15.1 13.5 2.2 13.0 16.8 1.6 1.6

(185)

100.0 15.5 59.8 7.2 1.0 4.1 10.3 1.0 1.0

(97)
女　６５歳以上

　８０歳以上

(再掲)総数６５歳以上

男　６５歳以上

　６０～６９歳

　７０～７９歳

　４０～４９歳

　５０～５９歳

　２０～２９歳

　３０～３９歳

　０～９歳

　１０～１９歳

　８０歳以上

女

　６０～６９歳

　７０～７９歳

　４０～４９歳

　５０～５９歳

　１０～１９歳

　２０～２９歳

　３０～３９歳

総数

男

　０～９歳
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（３）企業等の従業者数－性・年齢階級別

雇用者のうち常雇の人（3,164 人）の従業する企業等の従業者数を性、年齢階級別にみると、

男性では、従業者数が「1,000 人以上」の割合が28.8％と最も高く、女性では、「30人未満」

が 29.4％と最も高くなっている。（図Ⅰ-6-4）

図Ⅰ-6-4 企業等の従業者数－性・年齢階級別
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4.5

4.1

7.7

5.5

4.3

8.8

6.6

4.2

4.3

2.5

1.9
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総数(3,164人)

総数(1,999人)

30歳未満(259人)　

30～39歳(485人)

40～49歳(521人)

50～59歳(405人)

60歳以上(318人)

（再掲）65歳以上(123人)

総数(1,160人)

30歳未満(253人)

30～39歳(299人)

40～49歳(273人)

50～59歳(213人)

60歳以上(120人)

（再掲）65歳以上(53人)

30人未満 30～99人 100～499人 500～999人 1,000人以上 官公庁 無回答

男　性

女　性
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第７章 子供の状況

本章では、集計対象者 9,481 人のうち、18 歳未満の子供 1,420 人の状況について述べる。

１ 子供の性・年齢階級

（１）子供の性・年齢階級

18 歳未満の子供の性・年齢階級をみると、「男子」47.7％、「女子」48.7％で、男女ともに「3

歳未満」の割合が最も高くなっている（男子 8.8％、女子 9.3％）（図Ⅰ-7-1）

8.1 8.6 7.9

男 47.7 女 48.7
無回答

 3.5

8.8 7.9 8.6 7.0 7.4 9.3 7.5 7.3 8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12～

14歳

15～

17歳
12～

14歳

15～

17歳

3歳

未満

3～

5歳

6～

8歳

9～

11歳
3歳

未満

3～

5歳

6～

8歳

9～

11歳

総数 (1,420人)

（注） 無回答は、性別不明者である。

（２）子供の性・年齢階級－世帯類型（18歳未満の子供がいる世帯）別

子供の性・年齢階級を世帯類型別にみると、「ひとり親を含む世帯」では、「12歳以上」の

割合が 52.5％と、総数に比べて高くなっている。（表Ⅰ-7-1）

      

図Ⅰ-7-1 子供の性・年齢階級

表Ⅰ-7-1 子供の年齢階級－世帯類型（18歳未満の子供がいる世帯）別

100.0 18.6 16.1 16.4 15.8 16.7 16.4

(1,420)

100.0 19.4 15.8 16.2 16.3 16.2 15.9

(1,317)

100.0 21.4 17.4 17.5 16.9 16.0 10.8

(1,141)

100.0 6.8 5.1 8.0 12.5 18.2 49.4

(176)

100.0 1.6 16.4 18.0 11.5 27.9 24.6

(61)

100.0 1.9 17.3 17.3 11.5 26.9 25.0

(52)

100.0 3.2 22.6 12.9 19.4 25.8 16.1

(31)

100.0  - 9.5 23.8  - 28.6 38.1

(21)

100.0 - 11.1 22.2 11.1 33.3 22.2

(9)

100.0 - 20.0 - 20.0 20.0 40.0

(5)

100.0 - - 50.0 - 50.0 -

(4)

100.0 - 50.0 - - - 50.0

(2)

総
　
数

その他

１
５
～

１
７
歳

１
２
～

１
４
歳

９
～

１
１
歳

６
～

８
歳

３
～

５
歳

子供とその両親のみの世帯

子供とその両親がいる世帯

総数

０
～

２
歳

その他

子供とその女親のみの
世帯

母子を含む世帯

ひとり親を含む世帯

子供の両親がいない世帯

その他

子供とその男親のみの
世帯

父子を含む世帯

52.5
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２ 教育・保育の状況〔複数回答〕－性、年齢階級、世帯類型別

子供の教育・保育の状況は、「未就学」の割合が 36.6％、「就学」が 60.8％となっている。

年齢階級別にみると、「0～2歳」では、「乳幼児の父母（在宅保育）」の割合が最も高く 62.1％、

次いで、「認可保育所」が 17.8％と続いている。

「3～5歳」では、「幼稚園」の割合が最も高く 48.2％、次いで「認可保育所」32.9％となって

いる。

世帯類型別にみると、「認可保育所」の割合は、「核家族世帯」では 9.7％、「その他の親族世帯」

では 3.9％と、核家族世帯の方が 5.8 ポイント高くなっている。（表Ⅰ-7-2）

表Ⅰ-7-2 教育・保育の状況〔複数回答〕－性、年齢階級、世帯類型別   

100.0 36.6 9.4 1.8 0.1 0.2 0.2 14.0 0.8 10.4 1.9 60.8 31.5 16.2 12.8 0.2 0.1 - - 0.1 2.5

(1,420)

100.0 36.9 8.7 2.1 - 0.1 0.3 14.7 0.7 10.3 1.8 60.6 31.7 15.5 13.1 0.3 - - - 0.1 2.4

(678)

100.0 36.8 9.8 1.4 0.1 0.3 0.1 13.7 0.9 10.8 1.9 61.0 31.4 16.6 12.7 0.1 0.1 - - - 2.2

(692)

100.0 95.5 17.8 7.2 - 1.1 0.8 62.1 3.4  - 8.0  -  -  -  - - - - - - 4.5

(264)

100.0 96.1 32.9 2.6 0.4 - 0.4 13.6 0.9 48.2 2.6  -  -  -  - - - - - - 3.9

(228)

100.0 21.0 4.7  - - - - 1.7 - 16.3  - 76.4 76.4  -  - - - - - - 2.6

(233)

100.0  -  -  - - - -  - -  -  - 99.1 99.1  -  - - - - - - 0.9

(225)

100.0  -  -  - - - -  - -  -  - 98.7 19.8 78.9  - - - - - - 1.3

(237)

100.0  -  -  - - - -  - -  -  - 98.3  - 18.5 78.1 1.3 0.4 - - 0.4 1.3

(233)

100.0 36.8 9.7 1.9 0.1 0.2 0.2 13.8 0.7 10.4 1.9 60.6 31.6 16.3 12.6 0.2 - - - - 2.5

(1,295)

100.0 31.1 3.9 - - - - 13.6 1.9 11.7 1.9 67.0 31.1 16.5 17.5 1.0 1.0 - - - 1.9

(103)

年
齢
階
級

性
別

世
帯
類
型

１５～１７歳

男

６～８歳

９～１１歳

１２～１４歳

女

０～２歳

３～５歳

認
可
外
保
育
施
設

（
ベ
ビ
ー

ホ
テ
ル
等

）

就
学

未
就
学
・
就
学
以
外

短
期
大
学
・
高
等
専
門

学
校
・
専
門
学
校

大
学

そ
の
他

そ
の
他

小
学
校

中
学
校

高
等
学
校

無
回
答

認
可
保
育
所

乳
幼
児
の
父
母

（
在
宅
保
育

）

大
学
院

総
　
数

未
就
学

幼
稚
園

乳
幼
児
の
祖
父
母

（
在
宅
保
育

）

認
定
こ
ど
も
園

認
証
保
育
所

保
育
マ
マ

総数

核家族世帯

その他の親族
世帯

（注）性別不明者がいるため、男女合計は 18歳未満の子供の総数 1,420人とは一致しない。
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第８章  高齢者の状況

本章では、集計対象者 9,481 人のうち、65 歳以上の高齢者 2,151 人の状況について述べる。

１ 高齢者の性・年齢階級

65 歳以上の高齢者の性・年齢階級をみると、性別では「男性」47.5％、「女性」52.3％となっ

ている。（図Ⅰ-8-1）      

  

（注） 無回答は、性別不明者である。

２ 高齢者の配偶者の状況－性・年齢階級別

配偶者の状況をみると、「配偶者あり」が 73.5％、「配偶者なし」が 26.2％となっている。

女性は、「配偶者なし」の割合が男性に比べて高く、「死別」は全体の約 3割となっている。（表

Ⅰ-8-1）

     表Ⅰ-8-1 高齢者の配偶者の状況－性・年齢階級別

      

  

      

9.2

男 47.5 女 52.3

16.5 13.3 5.1 3.3 16.5 13.4 9.9 7.0 5.6

無回答

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

3
75～

79歳

80～

84歳

85歳

以上

80～

84歳

85歳

以上

総数(2,151人)

65～

69歳

70～

74歳

65～

69歳

70～

74歳

75～

79歳

100.0 73.5 26.2 3.5 19.6 3.1 0.4
(2,151)
100.0 88.2 11.6 2.6 6.4 2.5 0.2

(1,021)
100.0 88.2 11.5 5.4 3.7 2.5 0.3
(355)

100.0 91.6 8.4 2.1 4.9 1.4 -
(287)

100.0 88.9 11.1 1.0 6.6 3.5 -
(198)

100.0 85.3 14.7  - 11.9 2.8 -
(109)

100.0 77.8 20.8 - 16.7 4.2 1.4
(72)

100.0 60.3 39.2 4.4 31.3 3.6 0.5
(1,126)
100.0 79.9 19.5 4.8 8.8 5.9 0.6
(354)

100.0 66.1 33.9 6.2 24.9 2.8 -
(289)

100.0 56.6 42.9 2.4 39.2 1.4 0.5
(212)

100.0 44.0 54.7 4.0 49.3 1.3 1.3
(150)

100.0 15.7 83.5 2.5 76.0 5.0 0.8
(121)

　７０～７４歳

　６５～６９歳

　７０～７４歳

女

総
　
数

　７５～７９歳

　８０～８４歳

　８５歳以上

男

総数

　６５～６９歳

配
偶
者
あ
り

配
偶
者
な
し

無
回
答

未
婚

死
別

離
別

　７５～７９歳

　８０～８４歳

　８５歳以上

図Ⅰ-8-1 高齢者の性・年齢階級別
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３ 高齢者の就業の状況－性・年齢階級別

就業の状況を性・年齢階級別にみると、「就業」の割合が 25.5％、「非就業」が 70.9％となっ

ている。

「就業」の割合は、男性 34.9％、女性 17.1％と、男性の方が 17.8 ポイント高くなっている。

また、男性 65～69 歳では 52.1％と、5割を超えている。（図Ⅰ-8-2）

    図Ⅰ-8-2 高齢者の就業の状況－性・年齢階級別

  

25.5

34.9

52.1

38.3

20.7

13.8

6.9

17.1

30.2

18.3

8.0

70.9

60.8

44.2

56.4

77.3

78.0

88.9

80.1

68.4

77.5

90.1

88.7

92.6

4.3

8.3

4.1

3.3

7.5

3.7

3.6

2.4

2.8

2.0

5.2

4.2

1.4

4.2

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数（2,151人)

総数(1,021人)

65～69歳(355人)

70～74歳(287人)

75～79歳(198人)

80～84歳(109人)

85歳以上(72人)

総数(1,126人)

65～69歳(354人)

70～74歳(289人)

75～79歳(212人)

80～84歳(150人)

85歳以上(121人)

就業 非就業 無回答

男　性

女　性
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４ 要介護認定の有無－性・年齢階級別

介護保険制度の要介護認定を受けているかどうか聞いたところ、「受けている」の割合は 10.2％、

「受けていない」は 88.6％となっている。

また、85歳以上で「受けている」の割合は、男性は 27.8％、女性 49.6％となっている。（表Ⅰ

-8-2）

         

総
数

要
介
護
認
定
を

受
け
て
い
る

申
請
中

要
介
護
認
定
を

受
け
て
い
な
い

無
回
答

100.0 10.2 0.5 88.6 0.7
(2,151)

100.0 7.4 0.5 91.3 0.8
(1,021)

100.0 2.0 - 97.5 0.6
(355)
100.0 5.6 - 93.7 0.7
(287)
100.0 10.6 1.5 87.9 -
(198)
100.0 11.0 - 85.3 3.7
(109)
100.0 27.8 2.8 69.4 -
(72)

100.0 12.4 0.5 86.4 0.6
(1,126)

100.0 4.0 0.6 94.6 0.8
(354)
100.0 3.5 0.3 95.2 1.0
(289)
100.0 8.0 0.5 91.5 -
(212)
100.0 26.0 1.3 72.7 -
(150)
100.0 49.6 - 49.6 0.8
(121)

男

　８０～８４歳

　８５歳以上

　６５～６９歳

　７０～７４歳

女

　７５～７９歳

　８０～８４歳

　８５歳以上

総数

　６５～６９歳

　７０～７４歳

　７５～７９歳

表Ⅰ-8-2 要介護認定の有無－性・年齢階級別
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５ 高齢者の住宅の種類－性・年齢階級別

住宅の種類をみると、「持家」80.6％、「借家・賃貸住宅等」18.6％となっている。

  「持家」の内訳を性・年齢階級別にみると、男女いずれの年代でも、「持家（一戸建て）」は、

約 6～7割（約 57～75％）、「持家（共同住宅）」は約 2割（約 13～22％）となっている。（表Ⅰ-8-3）

持
家

（
一
戸
建
て

）

持
家

（
共
同
住
宅

）

民
間
賃
貸
住
宅

（
一
戸
建
て

）

民
間
賃
貸
住
宅

（
共
同
住
宅

）

都
市
再
生
機
構
・
公
社

等
の
公
営
賃
貸
住
宅

社
宅
・
公
務
員
住
宅
等

の
給
与
住
宅

100.0 80.6 61.7 18.8 18.6 1.4 7.0 10.2 0.0 0.1 0.4 0.2
(2,151)

100.0 80.6 62.3 18.3 18.8 1.6 7.4 9.8 - 0.2 0.2 0.2
(1,021)

100.0 80.0 60.3 19.7 20.0 1.7 7.3 11.0 - - - -
(355)
100.0 80.5 62.0 18.5 18.8 1.7 9.1 8.0 - - 0.3 0.3
(287)
100.0 76.8 61.6 15.2 22.2 2.0 8.1 12.1 - 0.5 - 0.5
(198)
100.0 87.2 67.0 20.2 11.0 0.9 4.6 5.5 - 0.9 0.9 -
(109)
100.0 84.7 68.1 16.7 15.3 - 4.2 11.1 - - - -
(72)

100.0 80.6 61.2 19.4 18.5 1.3 6.5 10.6 0.1 0.1 0.6 0.3
(1,126)

100.0 78.8 57.9 20.9 19.5 0.3 7.6 11.6 - - 1.1 0.6
(354)
100.0 79.2 57.1 22.1 20.1 3.1 8.7 8.3 - - 0.7 -
(289)
100.0 78.8 60.4 18.4 20.3 0.5 5.7 14.2 - 0.5 0.5 -
(212)
100.0 83.3 66.7 16.7 16.0 2.0 2.7 10.7 0.7 - - 0.7
(150)
100.0 88.4 75.2 13.2 11.6 0.8 4.1 6.6 - - - -
(121)

総
数

持
家

借
家
・
賃
貸
住
宅
等

高
齢
者
向
け
住
宅

間
借
り
・
そ
の
他

無
回
答

　８０～８４歳

　８５歳以上

　６５～６９歳

　８５歳以上

総数

　６５～６９歳

　７０～７４歳

　７５～７９歳

　７０～７４歳

女

　７５～７９歳

　８０～８４歳

男

表Ⅰ-8-3 高齢者の住宅の種類－性・年齢階級別
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第９章 手帳所持者の状況

本章では、集計対象者 9,481 人のうち、身体障害者手帳、愛の手帳及び精神障害者保健福祉手帳

のいずれかを所持している人（297 人）の状況について述べる。

１ 手帳の所持状況

（１）手帳の所持状況－性・年齢階級別

手帳の所持状況をみると、「手帳あり」の割合は、全世帯員の 3.1％となっている。（図Ⅰ-9-1）

  手帳所持者（297 人）の所持状況を性・年齢階級別にみると、男女とも、「身体障害者手帳の

み」の割合が 7割を超えている。（男性 75.0％、女性 78.8％）（表Ⅰ-9-1）

総数

100%

(9,481人)

手帳なし

95.1

無回答

1.8
手帳あり

3.1

(注) 手帳所持者（手帳あり）には、「申請中」を含めている。

身
体
障
害
者
手
帳

の
み

愛
の
手
帳
の
み

精
神
障
害
者
保
健

福
祉
手
帳
の
み

身
体
＋
愛

身
体
＋
精
神

愛
＋
精
神

三
種
類

無
回
答

100.0 76.4 6.7 5.7 4.4 1.3 0.7 - 4.7
(297)
100.0 75.0 10.8 4.7 2.0 1.4 0.7 - 5.4
(148)
100.0 33.3 66.7 - - - - - -

(9)
100.0 20.0 70.0 - 10.0 - - - -

(10)
100.0 45.5 18.2 9.1 9.1 - 9.1 - 9.1

(11)
100.0 66.7 - 13.3 - 6.7 - - 13.3

(15)
100.0 76.5 5.9 11.8 5.9 - - - -

(17)
100.0 81.6 - 5.3 - 2.6 - - 10.5

(38)
100.0 97.4 - - - - - - 2.6

(39)
100.0 100.0 - - - - - - -

(8)
100.0 78.8 2.7 6.2 6.8 1.4 0.7 - 3.4
(146)
100.0 66.7 16.7 - 16.7 - - - -

(6)
100.0 16.7 - 16.7 50.0 - 16.7 - -

(6)

100.0 50.0 - 12.5 25.0 - - - 12.5
(8)

100.0 40.0 13.3 26.7 6.7 13.3 - - -
(15)

100.0 66.7 - 16.7 - - - - 16.7
(6)

100.0 90.0 - - 4.0 - - - 6.0
(50)

100.0 86.2 3.4 6.9 3.4 - - - -
(29)

100.0 100.0 - - - - - - -
(25)

100.0 91.9 0.7 2.7 0.7 - - - 4.0
(149)
100.0 92.5 - 3.0 - - - - 4.5

(67)
100.0 91.4 1.2 2.5 1.2 - - - 3.7

(81)

手
帳
あ
り

総  数

男

２０歳未満

性
・
年
齢
階
級
別

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

８０歳以上

２０～２９歳

３０～３９歳

女

４０～４９歳

５０～５９歳

７０～７９歳

８０歳以上

２０歳未満

６０～６９歳

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

女　６５歳以上

男　６５歳以上

(再掲)総数６５歳以上

図Ⅰ-9-1 手帳の所持状況 表Ⅰ-9-1 手帳所持者の所持状況－性・年齢階級別
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（２）手帳所持者の性・年齢階級

   手帳所持者の性・年齢階級をみると、身体障害者手帳の所持者は、60 代の割合が 33.1％と

最も高く、65歳以上では 56.2％となっている。（表Ⅰ-9-2、表Ⅰ-9-3、表Ⅰ-9-4）

表Ⅰ-9-2 身体障害者手帳の所持者の性・年齢階級

総数 0～9歳 10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上
（再掲）

65歳以上

100.0 1.2 2.0 2.8 5.2 8.4 7.2 33.1 26.3 13.1 56.2

(251) (3) (5) (7) (13) (21) (18) (83) (66) (33) (141)

100.0 1.7 0.8 2.5 5.0 9.9 11.6 28.9 32.2 6.6 52.9

(121) (2) (1) (3) (6) (12) (14) (35) (39) (8) (64)

100.0 0.8 3.1 3.1 5.4 7.0 3.1 37.2 20.2 19.4 58.9

(129) (1) (4) (4) (7) (9) (4) (48) (26) (25) (76)
女

男

総数

表Ⅰ-9-3 愛の手帳の所持者の性・年齢階級

総数 0～9歳 10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上
（再掲）

65歳以上

100.0 10.8 13.5 32.4 18.9 8.1 5.4 5.4 5.4 - 5.4

(37) (4) (5) (12) (7) (3) (2) (2) (2) (-) (2)

100.0 15.0 15.0 40.0 20.0 - 10.0 - - - -

(20) (3) (3) (8) (4) (-) (2) (-) (-) (-) (-)

100.0 6.3 6.3 25.0 18.8 18.8 - 12.5 12.5 - 12.5

(16) (1) (1) (4) (3) (3) (-) (2) (2) (-) (2)
女

男

総数

表Ⅰ-9-4 精神障害者保健福祉手帳の所持者の性・年齢階級

総数 0～9歳 10～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳以上
（再掲）

65歳以上

100.0 - - 6.7 13.3 36.7 13.3 20.0 6.7 - 23.3

(30) (-) (-) (2) (4) (11) (4) (6) (2) (-) (7)

100.0 - - - 21.4 35.7 14.3 28.6 - - 21.4

(14) (-) (-) (-) (3) (5) (2) (4) (-) (-) (3)

100.0 - - 13.3 6.7 40.0 13.3 13.3 13.3 - 26.7

(15) (-) (-) (2) (1) (6) (2) (2) (2) (-) (4)
女

男

総数

(注) 集計対象者の中には性別無回答の人がいるため、男女を合わせた数はそれぞれの総数とは一致しない。
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２ 身体障害者手帳の所持状況及び障害の種類〔複数回答〕

身体障害者手帳の所持状況をみると、「手帳あり」は全体の 2.6％となっている。

身体障害者手帳所持者のうち、「下肢機能障害」35.1％、「内部機能障害」31.1％、「上肢機

能障害」21.1％となっている。（図Ⅰ-9-2）

 (注) 手帳所持者（手帳あり）には、「申請中」を含めている。

(注) 障害の種類グラフについては、複数回答のため、比率の合計が 100％以上となる。

総数
100%

(9,481人)

手帳なし
96.6

手帳あり
2.6

無回答

0.7

6.0
4.0

1.6
4.4

21.1

35.1

13.1

1.6

31.1

8.0

0%

10%

20%

30%

40%

視
覚
障

害

聴
覚
障

害

平
衡
機

能
障
害

音
声

・
言
語

・
そ
し

ゃ
く

機
能
障
害

上
肢
機

能
障
害

下
肢
機

能
障
害

体
幹
機

能
障
害

乳
幼
児

期
以
前

の
非
進
行
性

の
脳

病
変

に
よ
る
運
動
機
能
障

害

内
部
機

能
障
害

無
回
答

総数＝251人

図Ⅰ-9-2 身体障害者手帳の所持状況、障害の種類〔複数回答〕
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３ 手帳所持者の就業の状況

（１）手帳所持者の就業の状況－性・年齢階級、手帳の所持状況別

   「就業者」の割合は、男性 36.5％、女性 21.9％と、女性より男性の方が高くなっている。（表

Ⅰ-9-5）

100.0 29.6 29.0 21.2 4.7 - 3.0 0.7 67.3 11.8 4.7 50.8 3.0
(297)

100.0 37.2 36.5 30.4 1.4 - 4.7 0.7 60.1 1.4 4.7 54.1 2.7
(148)

100.0 - - - - - - - 100.0 - 66.7 33.3 -
(9)

100.0 61.9 61.9 57.1 - - 4.8 - 33.3 - 4.8 28.6 4.8
(21)

100.0 62.5 59.4 50.0 3.1 - 6.3 3.1 37.5  - - 37.5 -
(32)

100.0 24.7 24.7 19.5 1.3 - 3.9 - 71.4 2.6 - 68.8 3.9
(77)

100.0 25.0 25.0 12.5 - - 12.5 - 75.0 - - 75.0 -
(8)

100.0 22.6 21.9 12.3 8.2 - 1.4 0.7 74.7 22.6 4.1 47.9 2.7
(146)

100.0 - - - - - - - 100.0 - 83.3 16.7 -
(6)

100.0 50.0 50.0 42.9 - - 7.1 - 50.0 - 7.1 42.9 -
(14)

100.0 42.9 38.1 23.8 9.5 - 4.8 4.8 57.1 19.0 - 38.1 -
(21)

100.0 20.3 20.3 8.9 11.4 - - - 75.9 31.6  - 44.3 3.8
(79)

100.0 4.0 4.0  - 4.0 - - - 92.0 12.0 - 80.0 4.0
(25)

100.0 28.6 28.2 21.1 4.4 - 2.6 0.4 68.3 13.7 2.6 52.0 3.1
(227)

100.0 35.0 35.0 30.0 - - 5.0 - 65.0 10.0 30.0 25.0 -
(20)

100.0 35.3 35.3 23.5 5.9 - 5.9 - 64.7 5.9 - 58.8 -
(17)

100.0 23.1 23.1 15.4 - - 7.7 - 61.5 - 7.7 53.8 15.4
(13)

100.0 50.0 25.0 - 25.0 - - 25.0 50.0 - - 50.0 -
(4)

100.0 50.0 50.0 50.0 - - - - 50.0 - - 50.0 -
(2)
- - - - - - - - - - - - -

(-)
100.0 51.0 49.9 40.0 8.4 0.8 0.7 1.1 46.3 13.9 12.3 20.1 2.7

(9,481)

精神障害者保健福祉
手帳のみ

愛の手帳のみ

身体障害者手帳のみ

無
回
答主

に
仕
事

家
事
な
ど
の
ほ
か
に
仕
事

通
学
の
か
た
わ
ら
に
仕
事

仕
事
を
探
し
て
い
た

そ
の
他

家
事
専
業

通
学
の
み

そ
の
他

（
幼
児
・
高
齢
・
病
気
等

）

非
労
働
力
人
口

総
　
数

労
働
力
人
口

就
業
者

総数

性
・
年
齢
階
級
別

８０歳以上

２０歳未満

２０～３９歳

４０～５９歳

６０～７９歳

４０～５９歳

６０～７９歳

８０歳以上

全世帯員

男

女

２０～３９歳

２０歳未満

手
帳
の
所
持
状
況
別

三種類

愛＋精神

身体＋精神

身体＋愛

表Ⅰ-9-5 手帳所持者の就業の状況－性・年齢階級、手帳の所持状況別
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（２）手帳所持者の就労の形態－性・年齢階級別

就業者（86人）の就労の形態をみると、「雇用者」の割合が 62.8％、「自営業」が 24.4％と

なっている。（表Ⅰ-9-6）

表Ⅰ-9-6 手帳所持者の就労の形態－性・年齢階級別

一
般
常
雇

役
員

100.0 62.8 48.8 45.3 3.5 11.6 2.3 24.4 4.7 14.0 5.8 9.3 3.5
(86)

100.0 64.8 55.6 51.9 3.7 7.4 1.9 25.9 7.4 16.7 1.9 5.6 3.7
(54)

- - - - - - - - - - - - -
（-）

100.0 76.9 76.9 76.9 - - - - - - - 15.4 7.7

(13)
100.0 78.9 68.4 63.2 5.3 5.3 5.3 15.8 - 15.8 - - 5.3

(19)
100.0 42.1 36.8 31.6 5.3 5.3 - 52.6 21.1 26.3 5.3 5.3 -

(19)
100.0 59.4 37.5 34.4 3.1 18.8 3.1 21.9 - 9.4 12.5 15.6 3.1

(32)
- - - - - - - - - - - - -

（-）

100.0 57.1 42.9 42.9 - 14.3 - - - - - 28.6 14.3
(7)

100.0 75.0 37.5 37.5 - 37.5 - - - - - 25.0 -

(8)

100.0 50.0 37.5 31.3 6.3 12.5 - 43.8 - 18.8 25.0 6.3 -
(16)

　２０歳未満

　６０～７９歳

総数

男

女

自
営
業
主

（
雇
人
な
し

）

家
族
従
事
者

(

自
家
営
業
の
手
伝
い

)

　２０歳未満

　２０～３９歳

　４０～５９歳

　２０～３９歳

　４０～５９歳

　６０～７９歳

総
　
数

(

就
業
者

）

雇
用
者

自
営
業

そ
の
他

無
回
答

常
雇

臨
時
雇

日
雇
い

自
営
業
主

（
雇
人
あ
り

）

   

（注） 年齢階級のうち、80 歳以上については、母集団が少ないため省略した。
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第 10 章 介助の状況

本章では、集計対象世帯 3,594 世帯のうち、「世帯員に手助けや見守りが必要な人がいる」と答

えた世帯（256 世帯）及び「手助けや見守りが必要な人（274 人）」、「手助けや見守りをしている人

（287 人）」の状況について述べる。

１ 手助けや見守りが必要な人の有無・人数―世帯類型別

「手助けや見守りが必要な人あり」の割合は、全世帯の 7.1％、「手助けや見守りが必要な人な

し」は 92.9％となっている。

  世帯類型別にみると、「手助けや見守りが必要な人あり」の割合は、「高齢者がいる世帯」では

17.7％、「手帳所持者がいる世帯」では 43.9％となっている。（表Ⅰ-10-1）

表Ⅰ-10-1 手助けや見守りが必要な人の有無・人数―世帯類型別

       

１
人

２
人

100.0 7.1 6.6 0.5 92.9
(3,594)
100.0 7.8 7.1 0.6 92.2

(2,938)
100.0 5.8 5.3 0.5 94.2

(2,689)
100.0 28.5 26.9 1.6 71.5
(249)
100.0 - - - 100.0
(15)

100.0 3.7 3.7 - 96.3
(596)
100.0 11.0 10.1 0.9 89.0
(672)
100.0 17.7 16.1 1.7 82.3
(727)
100.0 2.2 2.2  - 97.8

(2,101)
100.0 43.9 40.6 3.2 56.1
(278)
100.0 3.8 3.6 0.2 96.2

(3,218)

高齢者がいる世帯

高齢者がいない世帯

手
助
け
や
見
守
り
が

必
要
な
人
な
し

手
助
け
や
見
守
り
が

必
要
な
人
あ
り

総
数

世
帯
類
型
別

手帳所持者がいる世帯

手帳所持者がいない世帯

総数

親族世帯

核家族世帯

その他の親族世帯

非親族世帯

単独世帯

高齢者のみの世帯
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２ 手助けや見守りが必要な人の状況

（１） 手助けや見守りが必要な人の状況－性、年齢階級別

  手助けや見守りが必要な人（274 人）の性別をみると、男性 36.9％、女性 61.7％と、女性の

割合が高くなっている。

年齢階級別にみると、「80歳以上」の割合が最も高く、42.3％となっている。（図Ⅰ-10-1）

    

図Ⅰ-10-1 手助けや見守りが必要な人の状況－性、年齢階級別

    

性別不明 1.5

女 61.7

男 36.9

20歳未満 4.0

20代 3.6

30代 2.6

40代 4.7

50代 3.6

60代 15.0

無回答 1.1

80歳以上

42.3

70代
23.0

性別

100％（274人)

年齢階級別

100％（274 人)
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（２） 手助けや見守りが必要になった主な理由－性・年齢階級別

手助けや見守りが必要になった主な理由は、「身体障害」の割合が最も高く 30.3％、次いで

「高齢による衰弱」が 22.6％と続いている。

65 歳以上の高齢者では、手助けや見守りが必要になった主な理由は、「高齢による衰弱」の

割合が高く、男女とも約 3割となっている。また、「認知症」の割合は、男性 11.6％、女性 16.2％

と、男性より女性の方が高くなっている。（表Ⅰ-10-2）

  表Ⅰ-10-2 手助けや見守りが必要になった主な理由－性・年齢階級別

     

総
数

身
体
障
害

知
的
障
害

精
神
障
害

長
期
間
に
わ
た
る
傷
病

認
知
症

高
齢
に
よ
る
衰
弱

そ
の
他

無
回
答

100.0 30.3 5.5 3.6 17.5 11.7 22.6 1.1 7.7
(274)
100.0 32.7 8.9 4.0 17.8 8.9 20.8 1.0 5.9
(101)
100.0 - 66.7 - - - - 33.3 -

(3)
100.0 33.3 66.7 - - - - - -

(3)
100.0 - 100.0 - - - - - -

(4)
100.0 - - 66.7 - - - - 33.3

(3)
100.0 75.0 - - - - - - 25.0

(4)
100.0 71.4 14.3 14.3 - - - - -

(7)
100.0 38.9 - 5.6 22.2 11.1 11.1 - 11.1

(18)
100.0 44.1 - - 29.4 14.7 8.8 - 2.9

(34)
100.0 8.3 - - 16.7 8.3 62.5 - 4.2

(24)
100.0 30.4 - 1.4 24.6 11.6 29.0 - 2.9

(69)
100.0 29.6 3.0 3.6 17.8 12.4 23.7 1.2 8.9
(169)
100.0 100.0 - - - - - - -

(1)
100.0 100.0 - - - - - - -

(3)
100.0 33.3 33.3 16.7 - - - - 16.7

(6)
100.0 25.0 25.0 25.0 - - - 25.0 -

(4)
100.0 22.2 11.1 33.3 11.1 - - - 22.2

(9)
100.0 - - 33.3 33.3 - - 33.3 -

(3)
100.0 72.7 4.5 - 13.6 - 4.5 - 4.5

(22)
100.0 32.1 - - 28.6 17.9 14.3 - 7.1

(28)
100.0 17.6 - - 16.5 17.6 38.5 - 9.9

(91)
100.0 23.8 0.8 - 19.2 16.2 30.8 - 9.2
(130)

　２０～２９歳

　３０～３９歳

女

　２０～２９歳

　３０～３９歳

総数

男

　４０～４９歳

　５０～５９歳

　８０歳以上

　(再掲）６５歳以上

　４０～４９歳

　５０～５９歳

　６０～６９歳

　７０～７９歳

　１０歳未満

　１０～１９歳

　１０歳未満

　１０～１９歳

　(再掲）６５歳以上

　６０～６９歳

　７０～７９歳

　８０歳以上
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（３） 手助けや見守りが必要になった主な理由

－世帯類型（手帳所持者、要介護認定、高齢者の有無）別

手助けや見守りが必要になった主な理由を世帯類型別にみると、「手帳所持者がいる世帯」

では、「身体障害」の割合が最も高く 51.9％となっている。

「要介護認定を受けている人がいる世帯」では、「身体障害」28.7％、「高齢による衰弱」28.2％

と、それぞれ約 3割となっている。

「高齢者のみの世帯」では、「高齢による衰弱」の割合は 20.0％、「高齢者がいる世帯」では

31.2％となっている。（表Ⅰ-10-3）

表Ⅰ-10-3 手助けや見守りが必要になった主な理由－

世帯類型（手帳所持者、要介護認定、高齢者の有無）別

総
数

身
体
障
害

知
的
障
害

精
神
障
害

長
期
間
に
わ
た
る
傷
病

認
知
症

高
齢
に
よ
る
衰
弱

そ
の
他

無
回
答

100.0 30.3 5.5 3.6 17.5 11.7 22.6 1.1 7.7

(274)

100.0 51.9 9.9 4.6 13.0 3.8 9.2 - 7.6

(131)

100.0 8.4 0.8 3.1 20.6 18.3 38.2 2.3 8.4

(131)

100.0 28.7 0.6 1.1 20.1 14.9 28.2 - 6.3

(174)
100.0 31.8 16.5 9.4 12.9 5.9 10.6 3.5 9.4

(85)
100.0 31.3 1.3 1.3 28.8 13.8 20.0 - 3.8

(80)
100.0 26.2 0.7 4.3 14.2 13.5 31.2 0.7 9.2

(141)
100.0 43.5 28.3 6.5 4.3 2.2  - 4.3 10.9

(46)

要介護認定を受けている人が
いる世帯

高齢者がいない世帯

高齢者のみの世帯

高齢者がいる世帯

障害者手帳所持者が
いない世帯

障害者手帳所持者が
いる世帯

手
帳
の
有
無

要介護認定を受けている人が
いない世帯

総数

要
介
護
認

定
の
有
無

高
齢
者
の
有
無
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（４） 手助けや見守りが必要になった主な理由－手助けや見守りが必要な人の状態別

手助けや見守りが必要になった主な理由を手助けや見守りが必要な人の状態別にみると、い

ずれの状態でも、「身体障害」の割合が最も高く、次いで、「高齢による衰弱」が続いている。

「認知症」の割合は、「屋内での生活はおおむね自立しているが、介助なしには外出できな

い」状態では 16.0％と、「何らかの障害等を有するが、日常生活はほぼ自立して独力で外出で

きる」状態（5.1％）に比べて、10.9 ポイント高くなっている。（図Ⅰ-10-2）

図Ⅰ-10-2 手助けや見守りが必要になった主な理由－手助けや見守りが必要な人の状態別

30.3

25.6

29.8

39.0

29.5

5.5

14.1

3.6

9.0

17.5

19.2

13.8

14.6

22.7

11.7

5.1

16.0

12.2

15.9

22.6

23.1

25.5

22.0

22.7

7.7

6.4

12.2

9.1

3.2

-

-

3.2

-

-

1.1

1.3

2.1

-

-

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数(274人)

何らかの障害等を有するが、

日常生活はほぼ自立しており独力で外出できる（78人)

屋内での生活はおおむね自立しているが、
介助なしには外出できない(94人)

屋内での生活は何らかの介助を要し、
日中もベッド上での生活が主体であるが座位を保つ(41人)

1日中ベッド上で過ごし、
排せつ、食事、着替において介助を要する(44人)

身体障害 知的障害 長期間に

わたる傷病

その他精神障害 認知症 高齢による

衰弱
無回答
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（５） 手助けや見守りが必要な人の状態－性・年齢階級別

手助けや見守りが必要な人の状態をみると、「屋内での生活はおおむね自立しているが、介

助なしには外出できない」の割合が最も高く 34.3％、次いで、「何らかの障害等を有するが、

日常生活はほぼ自立しており独力で外出できる」が 28.5％と続いている。

性・年齢階級別にみると、65歳以上では、男女とも「屋内での生活はおおむね自立している

が、介助なしには外出できない」の割合が最も高くなっている。80 歳以上では、「1 日中ベッ

ド上で過ごし、排せつ、食事、着替において介助を要する」の割合は、男性 8.3％、女性 23.1％

となっている。（表Ⅰ-10-4）

         

総
数

何
ら
か
の
障
害
等
を
有
す
る
が

、
日

常
生
活
は
ほ
ぼ
自
立
し
て
お
り
独
力

で
外
出
で
き
る

屋
内
で
の
生
活
は
お
お
む
ね
自
立
し

て
い
る
が

、
介
助
な
し
に
は
外
出
で

き
な
い

屋
内
で
の
生
活
は
何
ら
か
の
介
助
を

要
し

、
日
中
も
ベ

ッ
ド
上
で
の
生
活

が
主
体
で
あ
る
が
座
位
を
保
つ

１
日
中
ベ

ッ
ド
上
で
過
ご
し

、
排
せ

つ

、
食
事

、
着
替
に
お
い
て
介
助
を

要
す
る

無
回
答

100.0 28.5 34.3 15.0 16.1 6.2
(274)
100.0 31.7 32.7 12.9 15.8 6.9
(101)
100.0 66.7 33.3 - - -

(3)
100.0 33.3 33.3 33.3 - -

(3)
100.0 75.0 25.0 - - -

(4)
100.0 66.7 - - 33.3 -

(3)
100.0 25.0 - - 25.0 50.0

(4)
100.0 42.9 42.9 - 14.3 -

(7)
100.0 16.7 55.6 5.6 16.7 5.6

(18)
100.0 32.4 20.6 17.6 23.5 5.9

(34)
100.0 25.0 37.5 20.8 8.3 8.3

(24)
100.0 27.5 31.9 15.9 18.8 5.8

(69)
100.0 25.4 35.5 16.6 16.6 5.9
(169)
100.0 100.0 - - - -

(1)
100.0 - 33.3 - 66.7 -

(3)
100.0 66.7 - 16.7 16.7 -

(6)
100.0 25.0 25.0 25.0 - 25.0

(4)
100.0 44.4 22.2 11.1 - 22.2

(9)
100.0 100.0 - - - -

(3)
100.0 13.6 59.1 18.2 9.1 -

(22)
100.0 42.9 32.1 10.7 7.1 7.1

(28)
100.0 16.5 36.3 19.8 23.1 4.4

(91)
100.0 22.3 36.9 17.7 18.5 4.6
(130)

　２０～２９歳

　３０～３９歳

女

　２０～２９歳

　３０～３９歳

総数

男

　４０～４９歳

　５０～５９歳

　８０歳以上

　(再掲）６５歳以上

　４０～４９歳

　５０～５９歳

　６０～６９歳

　７０～７９歳

　１０歳未満

　１０～１９歳

　１０歳未満

　１０～１９歳

　(再掲）６５歳以上

　６０～６９歳

　７０～７９歳

　８０歳以上

表Ⅰ-10-4 手助けや見守りが必要な人の状態－性・年齢階級別
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（６） 手助けや見守りが必要な人の状態

－手助けや見守りを必要とするようになってからの期間別

手助けや見守りが必要な人の状態を手助けや見守りが必要とするようになってからの期間

別にみると、「20年未満」では、いずれの期間でも、「屋内での生活はおおむね自立しているが、

介助なしには外出できない」の割合が高く、全体の約 3、4割となっている（約 33～44％）。

（図Ⅰ-10-3）

図Ⅰ-10-3 手助けや見守りが必要な人の状態

－手助けや見守りを必要とするようになってからの期間別

  

28.5

24.2

19.7

41.7

18.8

27.0

41.9

34.3

33.3

34.4

37.5

43.8

37.8

19.4

15.0

24.2

16.4

8.3

18.8

13.5

12.9

16.1

15.2

23.0

10.4

14.6

16.2

19.4

6.2

6.6

4.2

5.4

6.5

2.1

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 総数(274人)

 1年未満(33人)

 1年～3年未満(61人)

 3年～5年未満(48人)

 5年～10年未満(48人)

 10年～20年未満(37人)

 20年以上(31人)

無回答

何らかの障害等を有するが、

日常生活はほぼ自立しており

独力で外出できる

屋内での生活はおおむね

自立しているが、介助なし

には外出できない

屋内での生活は何らかの介助

を要し、日中もベッド上での生活

が主体であるが座位を保つ

1日中ベッド上で過ごし、

排せつ、食事、着替に

おいて介助を要する
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３ 手助けや見守りをしている人の状況

（１）手助けや見守りをしている人の有無（同居・同居以外）

手助けや見守りが必要な人（274 人）を「手助けや見守りをしている人（人数不問）」につ

いて聞いたところ、「いる」の割合が 99.3％、「いない」が 0.7％となっている。

また、手助けや見守りをしている人が「いる」人（272 人）の、手助けや見守りをしている

人との同居等の状況について聞いたところ、「同居のみ（同居している人のみが手助けや見守

りをしている）」の割合が最も高く 62.9％となっている。次いで、「同居＋別居＋事業者（の組

合せ）」が 15.4％、「別居＋事業者（の組合せ）」が 11.4％となっている。（図Ⅰ-10-4）

62.9

2.6 4.8

11.4
15.4

2.9
- -

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

同

居

の
み

別

居

の
み

事

業
者

の
み

同

居

+
別
居

同

居

+
事
業

者

別

居

+
事
業

者

同

居

+
別
居

+
事
業
者

無

回
答

総数＝272人

総数

100%

(274人)

いる

99.3

無回答
-

いない
0.7

図Ⅰ-10-4 手助けや見守りをしている人の有無（同居・同居以外）
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（２）手助けや見守りをしている人の続柄（同居）

手助けや見守りをしている人で、手助けや見守りが必要な人と「同居している」人（287 人）

の続柄をみると、「子」の割合が最も高く 36.6％、次いで、「配偶者」33.1％、「父母」14.3％

と続いている。（表Ⅰ-10-5）

総
数

配
偶
者

子 子
の
配
偶
者

孫 父
母

配
偶
者
の
父
母

祖
父
母

兄
弟
姉
妹

他
の
親
族

そ
の
他

無
回
答

100.0 33.1 36.6 10.1 2.1 14.3 0.7 - 3.1 - - -
(287)
100.0 34.8 46.4 3.6 1.8 10.7 0.9 - 1.8 - - -
(112)
100.0 32.2 29.9 14.4 2.3 16.7 0.6 - 4.0 - - -
(174)

- - - - - - - - - - - -
(-)

100.0 - 100.0 - - - - - - - - -
(3)

100.0  - 40.0 10.0 30.0 - - - 20.0 - - -
(10)

100.0  - 77.3 4.5 9.1 9.1 - - - - - -
(22)

100.0 11.1 47.2 8.3 2.8 30.6 - - - - - -
(36)

100.0 13.0 47.8 21.7 - 15.9 - - 1.4 - - -
(69)

100.0 37.0 38.4 9.6 - 9.6 - - 5.5 - - -
(73)

100.0 71.7 1.9 3.8 - 18.9 - - 3.8 - - -
(53)

100.0 89.5  - - - - 10.5 - - - - -
(19)

100.0 68.6 10.5 3.8 - 12.4 1.9 - 2.9 - - -
(105)

１０～１９歳

２０～２９歳

総数

男
性
別

(再掲）６５歳以上

年
齢
階
級
別

女

１０歳未満

８０歳以上

５０～５９歳

６０～６９歳

７０～７９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

（注）「手助けや見守りをしている人（同居）」は、一人を複数人以上で手助けや見守りをしている場合や、複数人を一人

で手助けや見守りしている場合なども含む。

（注）「続柄」は、手助けや見守りが必要な人からみた続柄である。

表Ⅰ-10-5 手助けや見守りをしている人の続柄（同居）

            －手助けや見守りをしている人（同居）の性・年齢階級別
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（３）手助けや見守りをしている人（同居以外）とその続柄

手助けや見守りをしている人で、手助けや見守りが必要な人と「同居していない」人は、「事

業者（ホームヘルパー等）」が 64.0％、「別居の親族・その他」が 35.1％となっている。

「別居の親族・その他」の続柄をみると、「子」の割合が最も高く 60.0％となっている。（図

Ⅰ-10-5）

（注）「手助けや見守りをしている人（同居以外）」は、手助けや見守りをしている人の数に関わらず、手助けや見守りを

必要としている人一人に対して 1カウントとしている。

（注）「続柄」は、手助けや見守りが必要な人からみた続柄である。

別居の

親族・その他

100%

(40) 子

60.0

父母
15.0

兄弟姉妹
12.5

配偶者の
父母

-

祖父母
-

孫

2.5

子の配偶者

5.0

配偶者

2.5
他の親族

2.5

同居以外

100%

(114)

別居の

親族・

その他

35.1

64.0

その他

0.9

事業者

(ホームヘルパー等)

図Ⅰ-10-5 手助けや見守りをしている人（同居以外）とその続柄
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４ 「主に」手助けや見守りをしている人の状況

（１）「主に」手助けや見守りをしている人（同居・同居以外）とその続柄

手助けや見守りをしている人のうち、「主に」手助けや見守りをしている人（274人）は、「同

居」79.6％、「別居の親族・その他」6.6％、「事業者（ホームヘルパー等）」6.9％となってい

る。

また、「同居」している人（218 人）の続柄をみると、「配偶者」の割合が最も高く 41.7％、

次いで、「子」が 30.7％となっている。（図Ⅰ-10-6）

（注）「続柄」は、手助けや見守りが必要な人からみた続柄である。

総数

100%

(274人)

無回答

6.9
事業者

(ホームヘ

ルパー等)

6.9

別居の親

族・その他

6.6

同居

79.6

総数

100%

(218人)

無回答

0.5

その他

-

子の配偶者

8.7

他の親族

-
兄弟姉妹

2.8

配偶者の

父母

-

祖父母

-

父母

15.6孫

-

同居

配偶者

41.7

子

30.7

総数

100%

(18人)

子

72.2

他の親族

5.6
その他

- 無回答

-

父母

5.6

兄弟姉妹

5.6
配偶者の

父母

-

祖父母

-

配偶者

5.6

子の配偶者

5.6

孫

-

別居の親族・その他

図Ⅰ-10-6 「主に」手助けや見守りをしている人（同居・同居以外）とその続柄
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（２）「主に」手助けや見守りをしている人（同居・同居以外）の性別

「主に」手助けや見守りをしている人の性別をみると、男性の割合は、「同居」では 34.4％、

「同居以外」では 10.8％となっている。（図Ⅰ-10-7）

（３）「主に」手助けや見守りをしている人の続柄（同居）

－「主に」手助けや見守りをしている人の性・年齢階級別

   「主に」手助けや見守りをしている人のうち、手助けや見守りが必要な人と「同居」してい

る人（218 人）の続柄を、性・年齢階級別にみると、「配偶者」、「子」の割合は、女性より男性

の方が高くなっている。一方、「父母」の割合は、男性 6.7％、女性 20.3％と、男性より女性

の方が高くなっている。（表Ⅰ-10-6）

   

       

（注）「続柄」は、手助けや見守りが必要な人からみた続柄である。

34.4

10.8

65.6

62.2 27.0

-

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

同居（218人)

同居以外（37人)

男 女 無回答

図Ⅰ-10-7 「主に」手助けや見守りをしている人（同居・同居以外）の性別

表Ⅰ-10-6 「主に」手助けや見守りをしている人の続柄（同居）

－「主に」手助けや見守りをしている人の性・年齢階級別

総
数

配
偶
者

子 子
の
配
偶
者

父
母

兄
弟
姉
妹

無
回
答

100.0 41.7 30.7 8.7 15.6 2.8 0.5
(218)

100.0 48.0 42.7  - 6.7 1.3 1.3
(75)

100.0 38.5 24.5 13.3 20.3 3.5 -
(143)

100.0 - 100.0 - - - -
(1)

100.0  - 50.0 16.7 33.3 - -
(6)

100.0 14.8 37.0 11.1 37.0 - -
(27)

100.0 15.5 51.7 17.2 13.8 1.7 -
(58)

100.0 44.3 34.4 6.6 9.8 4.9 -
(61)

100.0 75.0 2.1 2.1 16.7 4.2 -
(48)

100.0 93.8  - - - - 6.3
(16)

３０歳未満

年
齢
階
級
別

７０～７９歳

８０歳以上

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

総数

女

男
性
別
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（４）手助けや見守りをしている人、「主に」手助けや見守りをしている人の性・年齢階級

「手助けや見守りをしている人」と「『主に』手助けや見守りをしている人」の性・年齢階

級をみると、男性は、「手助けや見守りをしている人」39.0％、「『主に』手助けや見守りをし

ている人」34.4％、女性は、「手助けや見守りをしている人」60.6％、「『主に』手助けや見守

りをしている人」65.6％となっている。

また、女性 65歳以上で、「『主に』手助けや見守りをしている人」は 25.2％と、全体の約 4

分の 1となっている。（表Ⅰ-10-7）

表Ⅰ-10-7 手助けや見守りをしている人、「主に」手助けや見守りをしている人の性・年齢階級

１
０
歳
未
満

１
０
～

１
９
歳

２
０
～

２
９
歳

３
０
～

３
９
歳

４
０
～

４
９
歳

５
０
～

５
９
歳

６
０
～

６
９
歳

７
０
～

７
９
歳

８
０
歳
以
上

１
０
歳
未
満

１
０
～

１
９
歳

２
０
～

２
９
歳

３
０
～

３
９
歳

４
０
～

４
９
歳

５
０
～

５
９
歳

６
０
～

６
９
歳

７
０
～

７
９
歳

８
０
歳
以
上

男
　
６
５
歳
以
上

女
　
６
５
歳
以
上

100.0 39.0 - 0.3 1.0 3.1 1.7 8.4 12.2 7.3 4.5 60.6 - 0.7 2.4 4.5 10.8 15.7 13.2 11.1 2.1 36.6 16.4 20.2
(287)

100.0 34.4 - - - - 1.4 7.8 11.9 7.8 5.0 65.6 - 0.5 - 2.8 11.0 18.8 16.1 14.2 2.3 43.6 18.3 25.2

(218)
「主に」手助けや見守りをしている人

手助けや見守りをしている人

女男総
数

(

再
掲

）
総
数
６
５
歳
以
上


	
	

